1988 -Четверг, 20 октября Nº 201 (8541)

Гарета жадается € 24 воября 1951 года

OMMHIISIN

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

• Годовщине Октября—ударный труд

ЭФФЕКТ НАСТОЯП

В осточно - сивирсков специализированнов мон**тажно** - наладочное управлеямо треста «Союзмясомолмонтажь организовано в онтябре 197B roge.

Зе десятилетие им выполнено работ на 30,4 млн. рублей по монтажу и наладке оборудования в мясной, молочной я пищевой промышленности. Деют продукцию Иркутский, Саянский, Нижно-Удинский, Нерчинский, Благовещенский, Арсеньевский, Усть-Илимский молочные комбинаты, Благовошенский и Усть-Илимский мясэкомбинаты,

Постоянно поддерживается в рабочем состоянии оборудование мясной и молочной промышленности на территории от Красноярского края до Ти-KOTO ONGAHA.

Только за три нвартала 1988 года выполнение плана составляет 103,6 процента, производичельность труда - 108 процентов, сверхплановая при-

На фотографии десятилетней дааности запечатлена наша **периая** резиденция — барак по улице Горького, Сейчас мы кмоем вполне современную производственную базу.

Но жизнь ноллектива не

РАБОТЬ

состому только из побед. Были и иризисные ситуации, Вспоминаю декабрь, эябкий Благовещенск, подъемы в шесть часов, работа в две смены одним составом бригад, ужины прямо на стройплощадке, жаркий накал ежедневных оперативных совещаний по стройке.

Но никакие совещения не дали бы эффекта без настоящей работы такия, как эвено Анатолия Вязикова. Нужно было срочно закончить монтаж трубопроводов в компрессорном целе комбината, Я спросил Анатолия: «Уложишь» ся в сроил

В ответ он лишь инвнул утвердительно. Город и стройка спали на спал лишь компрессорный цех, далеко в ночи сквозь стекла окон светились сполохи электросверки. Задание было сделано в срок.

Подстать Анатолию и члены его звена. Электросварщик Владимир Шутов не только надежно варит стики трубопроводов первой категории, но и в совершенстве владеет сваркой высоколегированных сталей в среде аргона. Слесарь-резчик Валерий Козьмин, когда потребовала ситуация, встал к токарному станку.

Лучших наших рабочих заказчики знают поименно. Не случайно руководители Иркутского мясокомбината или Усольского молочного комбината просят командировать к ним бригаду Владимира Степановича Амэаракова, Они знают. что жечество и свовременность выполнения работ будут обеспечены. Владимир Стапанович не только хороший электросверщик, хорошо знающий технологию монтажных ребот. Он резбирается в технологии молочной и мленой промышленности, в холодильных и котольных агрегатах. Это ключ к успеху. А успех приходит и трудолюбивым и инициативным, Недавно бригаде Амзаракова выступила с инициативой: перейти на ареядиый подряд. Сейчас над этим

Ветераны нашего управления Круглей Владимира Григорьевича в управлении в шутку называют «начальником Сахали» на». Что же, в каждой шутке есть доля превды: Владимир Григорьевич, наладчик КИПиА, действительно является нашим полномочным представителем на далеком острове, самостоятельно решает волросы производства по своей профессии, незаменим при наладке технологических линий.

Мы перошли на полный хозяйственный расчет, позади жаркие споры на совете трудового коллектива о нормативах заработной платы,

Недавно стал свидетелем разговора двух наших рабочих. Один из них предлагал вынести на совет трудового коллектива участка предложение -- не получать всю высокую заработную плату этого месяце, а увеличить резерв заработной платы на участке в связи с тем, что предстоят трудные работы на пусковых объектах. В ребочем заговорил настоящий хозяин.

С такими хозяввеми нам по

На днях получили телеграмму из Благовещенска: дает продукцию вторая очередь мясокомбината. И хорошо работает

В. СЕЛИВАНОВ, жачальник Восточно - Сибирского СМНУ.

ЯКУТСК. Репорд устеновлен на вскрышном участие комер 6 угольного резреза «Нерюнгринский», где применяются отечественные 20-кубовые экскаваторы. Бригада, в распоряжении которой шесть мешин, за сутки отгрузила 113 тысяч кубометров горных пород. Успех коллективе позволяет горнякам южных районов Якутии отгружать уголь сверх плана в районы Дальнего Во-

ТОМСК, Занончился созон лесовосстеновительных ребит в области. Лесоводы дали жизнь тайге на площади более чем в 20 тысяч гектаров, Основное внимание уделено кедру — хозяйства вырастиям й высадили 23 милянова свиши-Hes STORO Mepesal



КУРГАН. Порвая партия швейных изделий отправлена в торговлю ия совлоза «Малишевский», Здесь начал работу филиал Шумихинской швейной фабрики. Руководство совкозарассчитывает, что теперь в селе станет больше молодежи, «Малышевский» даже по местным меркам крупное хозяйство: 10 тысяч гектаров пашни, много скота, большой машинно-тракторный HADK. Мужской работы с избытком. А вот женщине не всегда находилось занятие по душе. Поэтому выпускницы местной школы и уезжали в город. За невестами потянулись и парни. После открытия цеха в нем стали трудиться многие

житомир. На Бучменском и Озерянском брикетиях жощинкетинкопод мнешуп ходос мощности, что позволит лучше снабжать сольских - шителей области бытовым TORRHEOM. Выпускаемые предприятиями торфоугольные брикеты отличаются высокой теплоотдичей. Ежегодно потребителям будут поставлять свыше ста тысяч тони такой продукции.

ТАШАУЗ, Отменен маршрут хлебных фургонов в колхов «Кизыл Юлдуз» Куня-Ургенческого района, Душистым запахом свеженспеченного чурека заявил здесь о себе новый цех по выпечке национальных лепешек, Ежедневно в торговую сеть, в детские седы козяйства, на половые суены и хлопкоробам будет отправляться более уменчи чуреков. Здесь же начали прикимать заказы на изготовление продукции для свадеб и других семейных торжеств,

Успашно завершает производственную программу года коллектив тресте «Ангерскгоргазв. Планы реализации сжиженмого и сетевого газа за девять месяцев воответственно выполнены на 108,7 и 100,2 процента. За счет снижения себестоимости и увеличения объемов услуг получено 17 ушсяч рубяей дополнительной прибыли. С вачала года прочно удерживеется первое место в социалистическом соревновании среди газовых хозяйств области,

В числе передовых коллективов по праву находится служба домовых сетей, руповодимая С. Ф. Летуковым. Организовав приизводство непительного ремонта и реставрацию газовых плит, бывших в эксплуатации, работники службы сумели удовлетворить все зеявки по гезификации садовых участков. А взятие обязательства по монтажу внутридомового оборудования в жилых домах 75-го квартала позволяют до нонца года начать перевод ня на сетевое газоснабжение,

Большие объемы работ выполняет и коллектив службы по эксплуатации подземных гезопроводов, руководимый Н. П. Сухенко, завершающий прокладку газопровода и потельной банно-прачечного комбината в квартале 61, ведущий монтаж газопроводов в нвартиме 75.

Хороший пример и тон в работе задают сварщики А. М. Левин, Ю. П. Верешенко, слесари Н. И. Сизых, С. А. Бабухин и другие.

Достигнутые результаты дозволяют надеяться, что в 1989 год коллектив треста войдет с хорошим заделом и в условиях хозяйственного расчета выполнит поставленные перед имм задачи.

B. EBCHTHEEBA, секретарь партбюро треста «Ангарск-

СООБЩЕНИЕ

Опружиме избирательные демисски в соответствия со статьями 36 и 32 Занова РСФСР «О выборах в местные Советы неродных депутатев РСФСР» подвали итоги выборев по восьми избирательным опругам в Ангарский геродской Совет неродных депутатов. В выборах прикало участие 92 провента набирателей. На основании ст. 48 Замона РСФСР «О выборах в местиме Советы народных допутитов РСФСРи на-**Сиригальных бюллоговой, признанных** недойствительными,

В Ангарский городской Совет перодных депутатов избраны!

Избирательный округ На 4 Карлова Галина Константиновне, рабочая лесоцежа ПЛЗО «Ки-

Набиретеньный округ На 41

CHRYBBY,

Избирательный округ На 47

Кузин Анетолий Федорович, земеститель руководителя пожеротушения отделе пожарной охраны Управления внутрениях дел Ангарского горисполкома.

Избирательный округ не 118 Хацкович Владимир Ильич, Попов Владимир Анатольевич, старший аппаратчик цеке № 182 веместитель глевного конструкто- заводе жателизаторов и опытимя ре РМЗ ГЮ «Ангарсинефтеорг- установон ПО «АнгарсинефтеоргИзбирательный спрут № 126

Воднева Мария Игнатьевна, ияструментальщица трамвайного умравления.

Мэбирательный округ **На** 231 Семибратова Татьяна Иннокемтьевна, машинист аммиачно-холодильных устеновок продовольственной безы урса.

Мэбиретельный округ Hs 246

Мансимцова Нина Васильовна, старший бухгалтер ЖЭУ-3 тресте жилищного хозяйстве.

Избирательный округ No 264 Сченснович Вадим Игорович, начальник цеха ремонтно-механичесного завода Юго-Западного

> Окружные избирательные комиссии по выборам в Ангарский городской Совет неродных депутатов.

ОИНАМИНЕ CEKPETAPER ПАНДАЕННА ТОТОТА

21 октября в городе проводится единый политдень на «О повышении ответ» ственности семьи за воспитание детей».

Спревочный материал можно получить в партийных кабинетех и библиотеке ДПП,

PK KNCC.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЯ КООПЕРАТИВОВ ИНДИВИДУАЛЬНОЯ ТРУДОВОЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ!

31 октября в 17 часов в ДК «Энергатик» [маный зая] состоится совещание председателей кооперативов.

В повестие дня: «О соблюдении урудового законодательства, финансовой деятельности, об отчетности, об опыте работы рада кооперативов, выборы городского правления кооператоров».

Topicho ston.



П ЕРВЫЕ русские поселения на территории Иркутской области появились более 300 лет назад. Они возникали, в основном, как остроги, центры сбора «ясака», и были приближены к водным путям,

К Великой Октябрьской социалистической революции в области существовало семь городов с населением 111 тысяч человек, из них 90,4 тыс. человек составляло население Иркутска (до революции в Иркутске было проведено пять местных переписей населения — в 1863, 1864, 1875, 1879, 1883 годах, Почти обо известна только дата проведения).

Некоторые из городов (Верхоленск, Балаганск, Илимск) не играли ни промышленной, ни транспортной роли, не имели значительного роста и в дальнейшем перешли в разряд сельских поселений. Наряду с этим многие крупные центры продолжали числиться селами, хотя они с экономической точки зрения располагали всеми данными городских поселений (Черемхово, Тулун, Усолье и другие).

По данным переписи 1926 года, численность населения области составляла 861 тыс. человек. На ее территории в то время было 7 городов и 13 поселков городского типа.

ПЕРВЫЕ годы Советской власти возникли новые города, появились новые поселки городского типа, увеличилось население как старых, так и новых горпоселений. Торговые города становились промышленными и культурными центрами, изменилось размещение городов и рабочих поселков. В этот период на территории области появились города Тулун, Зима, Черемхово, Усолье-Сибирское, В 20-30-х годах в результате осуществления широкой механизации сельского хозяйства, роста индустрии, сосредоточенной главным образом в городских поселениях, произошел отток сельского населения в город.

Иркутская область образована 26 сентября 1937 года.

К 1939 году в Иркутской области проживало 1302,9 тысячи человек. Из них городское население составляло тыс. человек (44,6 процента). С 1926 года по 1939 год было образовано 3 новых города: Слюдянка, Тайшет, Тулун и 5 поселков городского типа. Рост населения в первые пятилетки шел, в основном, за счет механического движения населения.

... 3 ---

30-е годы произошли большие изменения в составе городских поселений. Объяснялось это следующим: развитие добывающей промышленности требовало размещать населенные пункты вблизи залежей минеральных ресурсов, а обрабатывающая промышленность продвигалась в районы с большей концентрацией населения. Поэтому обрабатывающая промышленность развивалась, как правило, в городе, а поселки гортипа возникали, в основном, в районах, отдаленных от железной дороги: Мама, Осетрово, Качуг, Жигалово, Свирск и

Улучшение и дальнейшее развитие путей сообщения, в том числе воздушных, строительство промышленных предприятий способствовали тому, что по переписи 1959 г. население области возросло до 1976 тыс. человек. За период с 1939 года по 1959 год появились города Ангарск, Ал-Кут. Образовано 23 поселка городского типа.

Значительное развитие сети городов и высокий процент городского населения определяется индустриальным профилем области, связано с гидроэнергетическим строительством и развитием на базе дешевой электроэнергии энергоемких производств.

Начало работ по строительству Иркутской и других ГЭС привело к возникновению новых городов. Так, например, под Иркутском возник посе-

За период между переписями 1939—59 гг. численность увеличилась на 46,2 процента замай, Братск, Свирск и Усть- - (в целом по Восточной Сибири на 34 процента). С 60-х годов рождаемость стала сокращаться, в результате чего между переписями 1959-70 гг. население города увеличилось на 24 процента, за 1970-79 гг. **—на 22 процента. За 1979—88** гг. (по предварительным данным) население Иркутска увеличилось на 70 тыс. человек.

> СОСТАВЕ населения Иркутска преобладают женщины (53 процента). Детей до 16 лет в общей численности населения города 21 процент

- 5 -

водстве). Предприятия пищевой промышленности треть всей валовой продукции.

Основной строительной организацией города является Главвостсибстрой, где занято 12 тысяч человек и осваивается примерно 58 процентов общегородского объема капитального строительства. Кроме того, в городе имеется еще около 70 строительных управлений и трестов разных министерств и ведомств, в которых занято в общей сложности 15 тысяч человек.

Ежегодно (в течение последнего десятилетия) в городе осваивается 130 - 150 млн. рублей капитальных вложений, в т. ч. 65-70 млн. рублей - на

населения и превышает долю лиц пенсионного возраста 2,5 pa3,a.

Быстрыми темпами DACTET численность города Братска.

Этот город возник на базе нескольких предприятий различных ведомств, поэтому оказался разбитым на 9 отдельных массивов, составляющих один город. По численности населения он занимает третье место в области. Особенности хозяйственного развития города тесно связаны с особенностями формирования населения и трудовых ресурсов. Братск — новый крупный индустриальный и культурный

СКОЛЬКО НАС?!

Иркутская область: ОТ ПЕРЕПИСИ ДО ПЕРЕПИСИ



Ангарск, Площадь имени Ленина.

лок металлургов Шелехов. ставший впоследствии городом и насчитывающий по переписи 1979 года 40,5 тыс. че-

На дальнейшее экономическое развитие Сибири большую роль сыграло строительство Братской ГЭС и Ангарского нефтехимического комбината, которые в свою очередь явились толчком к появлению крупных городов области — Братска и Ангарска.

Образование Иркутска относится к 1652 г. Из зимовья, построенного на слиянии рек Ангары и Иркута, вырос крупный промышленный и турный центр Восточной Сибири. Этому способствовало и выгодное географическое положение Иркутска, Сибирский транзигный путь, речные и озерные водные системы Ангары, Енисея, Байкала

Г ОРОД Иркутск экономический, культурный и научный центр области. Он расположен на обоих берегах Ангары при впадении в нее рек Иркута и Ушаковки в 60 км от Байкала. За 300 лет существования город достиг численности населения в 600 тыс. человек. Его территория (в пределах городской

насчитывает 306 кв. км. С момента основания Иркутска как крепости (1661 год) до революции население города увеличилось менее чем на 100 тыс. человек, что соответствует приросту населения за 1970 — 79 годы.

За годы первых пятилеток численность его возросла в 2.5 раза. Во время войны произошло сокращение, но затем в результате повышения рождаемости население стало быстро увеличиваться. В 1959 году в Иркутске уже проживало 365,9 тысячи человек.

(в области 28 процентов), пенсионеров 13 процентов (в щелом по области 11 процентов, среди городского населения-10 процентов).

В городе 4 театра, филармония, цирк, 16 кинотеатров и около 30 домов культуры, научный потенциал города образуют 9 академических институтов, 26 отраслевых научно-исследовательских институтов и филиалов, а также 9 вузов и около 50 проектно-конструкторских организаций и изыскательских экспедиций.

Промышленный профиль го-Минэнерго, Минтяжмаша, Минпромстроя, Минстройматериалов, МГА, МПС, Минлесбумпрома, Минпищепрома Минлегпрома. Всего в городе около 80 промышленных предприятий.

Вместе с тем Иркутск не относится к крупным промыцентрам: объем ежегодно производимой промышленностью товарной продукции—1300—1400 млн. рублей, или примерно 15 процентов от соответствующего показателя области.

Численность промышленнопроизводственного персонала города (72 тыс. чел) составляет около 18,5 процента от общей численности его трудовых ресурсов и сопоставима с количеством студентов и учащихся средних специальных учебных заведений (в т. ч. ПТУ), обучающихся с отрывом от производства (около 60 тыс. человек).

В промышленности города преобладают машиностроение и металлообработка (около 40 процентов валовой продукции и 50 процентов занятых в города), промышленности а также предприятия электротехнической и пищевой промышленности (примерно 10 процентов от общей занятости в промышленном произ-

жилищно-гражданское строи-_ 6 _

В РАЙОНЕ Иркутска сложилась крупная городская агломерация, которая объединила Иркутск, Ангарск, Шелехово, Усолье-Сибирское и ряд поселков. По плотности населения. экономическому потенциалу это один из самых концентрированных ареалов Восточной Сибири и Дальнего Востока.

По численности населения Ангарск занимает второе месрода определяют предприятия то в области после областного центра. В 1949 году основан рабочий поселок, в 1951 году он получил статус города.

> За период между переписями 1959 - 1979 гг. население Ангарска выросло в 1,8 раза. За 10 лет [1970 - 1979 годы) оно увеличилось на 35,5 тысячи и составило 238,8 тыс. человек. За 1979 — 88 гг. население г. Ангарска увеличилось примерно на 27 тысяч

> По данным переписи 1979 года, в Ангарске проживало 9 процентов всего или 12 процентов городского населения области. Средний возраст населения-30,5 лет, доля детей до 16 лет составляла 25 процентов в общей численности

центр в Восточной Сибири.

Ни один из больших городов не имел таких высоких темпов промышленного строительства и, следовательно, высоких темпов роста населения, как Братск. За годы своего существования (1955 — 79 годы) население города выросло более чем на 200 тысяч человек (с 12,4 тыс. до 213,7 тыс. человек).

_ 7 _ В НАСТОЯЩЕЕ время интенсивно формируется промышленный центр в Усть-Илимске. По переписи 1970 года в поселке городского типа Усть-Илимске проживало 21,2 тыс. человек.

В 1973 году Усть-Илимск преобразован в город, численность его населения за межпереписной период (1970 -1979 гг.) увеличилась более чем в три раза и составила 68,6 тыс. человек, из них 52 процента — мужчины и 48 женщины.

Средний возраст населения — 25 лет. В трудоспособном возрасте 68 процентов населения, очень низкий процент пенсионеров — 3 процента.

В 1986 году город Усть-Илимск перешагнул 100-тысячный предел численности насе-

Строительство БАМа вызвало возникновение нескольких новых поселков городского типа (Кунерма, Магистральный, Звездный, Улькан и др.). Население Усть-Кута, находящегося в зоне БАМа, за 1970 — 1979 годы увеличилось на 16,6 тысячи человек, большей частью за счет приехавших туда на строительство магист-

В 1985 году в нашей области возник еще один промышленный город — Саянск. Город возник из поселка городского типа, который основали строители Зиминского химического завода — одного из крупных в стране. Его численность с 1979 года возросла в 4 раза.

От переписи до переписи из года в год вместе со всей страной растет и развивается Иркутская область.

С каждым годом меняется и качественный состав населения нашей области. Внедрение новой техники, механизация и автоматизация производственных процессов привели к появлению ряда новых профессий,

Все это значительно изменяет численность, состав и размещение населения.

Предстоящая в январе 1989 года Всесоюзная перепись населения позволит составить наиболее полный демографический и социально - экономический «портрет» населения Иркутской области.

CHANAL BOTAS DIVACE AT A TENTA

Школа: время перемен

«МЕТОДИКОЙ» Дона Хоакина

восьмом классе на уроках испанского языка мы с ребятами знакомимся с произведением испанского писателя Бласко Ибаньеса «Хутор». Читаем и переводим отрывок, в котором автор описывает бедную сельскую школу, учителя Дона Хоакина: «С грозным видом разгуливает он по классу в старых штанах и рваной обуви». Вдоволь насмеявшись над его видом, постепенно начинаем испытывать другие чувства: нам становится грустно, потому что грубая, неотесанная речь этого горе-учителя уж слишком напоминает речь некоторых учителей нашей современной

«Кем бы вы были без меня? Ослы, как и ваши родители. С божьей помощью вы выйдете отсюда учеными людьми. Благодарите судьбу за то, что вам повезло встретить такого учителя, как я».

В классе молчат, никто не смеет возразить, только с испугом поглядывают в угол. где стоит единственная новая вещь в этой школе — длинная трость, которую Дон Хоакин меняет через каждые два дня, ломая ее о головы спины нерадивых учеников.

В середине XIX века написан роман, но методы устрашения и давления на личность ребенка в школе остались.

Из заявления учеников 7-го класса в прокуратуру Ангарска: «Наш классный руководитель ударил кулаком по лицу ученика Т. Схватил за телогрейку и порвал ее у ученика Д. На уроке физики схватил ученика Д. за костюм и порвал ему галстук».

Из представления прокуратуры заведующему городским отделом народного образования: «Учащиеся шестого класса Б. и С. зашли в подъезд погреться, Б. из детской шалости решил позвонить в одну из квартир. Позвонили и вышли из подъезда. На улице их догнал житель той квартиры, схватил за волосы С., нанес ему удар рукой в лицо, тот упал, после чего нанес удар другому мальчику, тот тоже гой лежавших ребят. Затем поднял с земли Б. и ударил кулаком по голове, то же самое проделал с С.».

Гражданин, который избивал детей, оказался учителем физкультуры.

Из представления директора школы в отдел народного образования: «Администрация школы ставит вас в известность, что учительница математики Ф. ударила по лицу ученика 6-го класса и разбила ему нос».

Известный советский ученый-педагог Ш. Амонашвили на встрече в Останкино сказал: «Двойка, поставленная ученику, — это выстрел в сердце ребенка». Если двойка - выстрел, то с чем же можно сравнить настоящий удар в лицо ученика, нанесенный учителем?

В ЕРНУСЬ в XIX век к До-ну Хоакину: «В конце дня, прощаясь с учениками, он ограничивался тем, что подставлял свою грязную руку Для

Из жалобы родителей 4-го класса: «Учительница П. поставила себя таким образом что для нее важнее не обучение и воспитание, а личная выгода от связей с родителями. Она спрашивает у ребят, что они могут ей принести из дому, практически вымогает у них подарки к Дню учителя на свой день рождения. Требовала у мальчика, отец которого работает на керамическом заводе, изготовить для нее какую-либо маску для украшения своей квартиры. Одна родительница носит ей из киоска «Союзпечати», где она работает, дефицитные издания, за которые учительнина всегда расплачивается. взращиванием Грубостью. учительнина угодничества нравственно разлагает учени-

Примеры безнравственного. бестактного поведения учителя, к сожалению, можно продолжать. Не случайно год назад на августовской конференции, которая проходила в форме уроков, первым из них был урок нравственности, на нем говорилось об этыке учителя. о взаимоотношениях учениками и родителями.

Казалось, все педагоги сделали выводы, но почему не становится меньше поток писем и жалоб от родителей и учащихся на бестактное поведение учителя?

РУДНО сказать, что страшнее: когда бьют ученика в школе или когда методически, изо дня в день уничтожают в нем личность, унижают его человеческое достоинство, оскорбляют его только потому, что он не может ответить тем же, ведь он целиком и полностью зависит от учителя.

Последним уроком в жизни Алеши Власова стал урок математики. На уроке он сдержался, не плакал, только весь дрожал, когда выводили ему в дневнике одну за другой жирные двойки, когда сказали, что дневник родителям передадут с «посыльными». После урока он шел домой, размазывая по щекам слезы. Когда «посыльные» принесли дневных его родителям, Алеши в живых уже не было.

Страшно за такую педаго-

В одном классе учительница, много лет проработавшая в школе, может выставить за урок по 11-19 двоек; четверо учеников из ее класса ушли в другие школы. Но вот что поражает — педагогический коллектив и многие родители этого класса считают: и хорошо, что ушли, без них атмосфера в классе стала чище. По поводу же двоек один из родителей заявил: «Правильно! Нас наказывали — и мы стали людьми».

Не знаю, стал ли он человеком, но то, что времена авторитарной педагогики уходят в прошлое, это точно. На дворе не XIX век, стоим на пороге XXI. И педагоги наши, не в пример Дону Хоакину, и психологию, и педагогику знают, и на курсах повышения квалификации бывают, и на педагогических советах все как один выступают за «педагогику сотрудничества».

Вот только на деле далеко не всегда претворяется она в Л. ПОПОВА, инспектор Юго-Западного

ОТ РЕДАКЦИИ: в статье не названы конкретные адреса и фамилии, но редакция всетаки решила опубликовать ее, потому что затронутая проблема существует, она требует к себе внимания и, надеемся,

Резонанс

"Не все средства хороши" «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 179

АНАРХИЯ ЦЕН

зываются» все, выворачивая наши карманы, основав открытую спекуляцию. «Бегут» в коопера-

цию и нужные люди с производ-

В. Кириллов предлагает осно-«Не все средства хороши», что вывать кооперативы из пенсионенеобходимо в кооперации наве- ров и инвалидов. Варная лостасти порядок. Конечно, в коопе- новка вопроса, но я бы еще дорации нужно ограничить цены. бавил: дать право организовы-А то ведь они растут стихийно, вать их всем желающим при успринимая анархический харак- ловив, что у них имеется, допустим, общий производственный К кооперации сейчас «подма- стаж 15-20 лет-для того, что-

> B. WEBLOB. житель 18-го микрорайона.

поддерживаю!

Прочитала статью инженера Кириллова «Не все средства хороши» и полностью поддерживаю его высказывание.

Кооператоры должны сами производить продукцию, и тогда к ним будет меньше претензий. Думаю, что в Ангарске многие такого же мнения. Ведь что получается: все пойдут делать шашлыки, а кто будет делать машины, выпускать нужную продукцию

В. ПОПОВА.

Из государственного сырья...

Меня давно кооперативы возмущают, а особенно их заработки. Ведь они выпускают свою продукцию из государственного сырья материала, продуктов и берут его по государственным ценам, а почему продают по таким завышенным ценам?

В ПОИСКАХ "ДЕФИЦИТА"

Наступают холода. Необходимая зимняя вещь - шапка, но в магазине приличную недорогую шапку купить невозможно. Это дефицит. Кроличьи — по распределению завкома и ветеранам. В ателье заказать __ нет меха.

В поисках этого «дефицита» остается один путь - рынок. В субботу отправился на центральный рынок купить шапку. Естественно, никто кроличьих шалок не продает, но зато сурковых, норковых предостаточно, а какие цены: от 200 до 400 рублей!

Возникает вопрос: в Ангарске есть «общество» по разведению сурка или все эти продавцы шапок - заядлые охотники? Посудите сами. Женщина разложила сразу три шапки из сурка, рядом --еще несколько человек держат в руках по одной, сумке штуки по три. В нескольких метрах — солидный мужчина разложил штук десять на капоте своих «Жигу лей», и даже зеркало поставил - сервисі Ну, а молодые люди целых двенадцать штук разложили на столе.

Я насчитал в этот день разных людей более сорока Если перевести на шкурки _ более ста сурков. Объясните, почему в меховом ателье материала для шапок нет, а у частника имеется в таком количестве? Где они все это достают, ведь шкурку надо обработать, покрасить, наконец, сшить шап-

Не сомневаюсь, что раз продавцы шапок так свободно и спокойно продают свой товар, они запаслись соответствующими документами, у них все «законно», они - кооператоры. Но, в моем понимании, меховой кооператив должен сам вырастить животных, обработать шкурки, пошить

Может быть, сейчас это выход из положения, но в голове не укладывается, ведь пока я был на рынке, у этого парня за 2 часа из 12 штун осталось две шапки, и этот «кооператор» положил в карман сумму, которую я зарабатызаю в течение целого года!

В. ЛЕОНОВ, ангарчанин.

© ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

УВОЛЕН УЧИТЕЛЬ...

В редакцию пришло письмо от возмущенных родителей: учительница, под разными предлогами занимая у них деньги, назад отдавать не

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОТВЕ-HAET:

Приказом № 227 от 19.06.86 г. учитель Зеленко Э. В. была уволена из школы № 3 по статье 254 пункт 3 КЗоТ РСФСР как совершившая аморальные проступки по отношению к учащимся и

В сентябре 1987 г. она была принята на работу в школу № 13. В заявлении она указывала, что обязуется соблюдать трудовое законодательство и моральные принципы советского учителя. Однако уже 27 сентября от директора школы поступила докладная о том, что Зеленко Э. В. занимает у родителей деньги. Приказом по отделу № 367 от 4 октября 1988 г. Зеленко Э. В. уволена по той же статье в соответствии с 3аконодательством,

ДОБРО РЯДОМ

Я инвалид первой группы, но 29 сентября решила по-ехать сама в аптеку № 113. Получив нужное, проехала в аптеку, которая расположена на остановке «Техучилище». Там мне предложили рассчитаться за лекарства, и только тут я обнаружила, что нет сумочки (портфельчика), в которой находились деньги и документы: свидетельство на

получение пенсии, рецепты и даже партбилет.

Я страшно расстроилась. Очень внимательно фармацевты все мне отпустили в долг, а я поехала вновь в аптеку № 113. Но там моей сумочки не оказалось. Уехала домой и совсем слегла.

А через двое суток подумала, что честных людей больше, чем нечестных, и обратилась в трамвайное управление, в диспетчерскую служ-

Меня там вежливо встретили и сообщили, что и сумочка. и все в ней находящееся, лежит у них. Какой-то пассажир (я очень хотела бы, чтобы он отозвался на мое письмо) сдал сумпчку водителю трамвая Надежде Васильевне Власенко. Она передала вещи дежурному диспетчеру Параевой Валентине Кузьминичне.

Документы, лекарство и 36 рублей денег - мне все это полностью вручили. Прошу через газету выразить мою благодарность всем этим лю-

M. WATCKAS, жительница 93-го квартала.

"Задавил" план

фронта.

Почему же сейчас стали смот- торами, а артелями. реть на них как на неперспек- Мне 73 года, я помню период тивных? Что, наши швейники не нэпа. Так, в харчевне мясной могут изготовлять модную каче- пирожок, который в два раза ственную продукцию? Ничего был больше современных пиподобного! Могут! Если им рожков, стоил 3 копейки, приуменьшить план и повысить за- чем подавали их в сковородках, работок.

Какую красивую, дешевую и ка- ном чая можно вполне было почественную обувь изготовляла завтракать досыта. Изделия в она до Отечественной войны и кооперативах-артелях были нев первые годы после войны! Но дорогие, никто бы по высоким «задавил» непомерный план, и ценам и не покупал. Мороженое качество понизилось.

Что, в кооперативах работают копейка. особые люди, а на фабриках На мой взгляд, в связи с танеумельцы? Нет!

ры, даже имеющие судимость, живе. причем в основном - молодежь. Они извлекают большие

Мы всегда гордились друж. доходы, успевают урвать куш, ными рабочими коллективами, пока есть возможность, да еще которые сыграли огромную роль предъявляют претензии, чтобы с в Отечественную войну, давали них не брали налоги. Кооперация все, что было необходимо для в период нэпа была совсем другая. Их называли не коопера-

наполненных растопленным жи-Возьмем фабрику «Скороход», ром. Двумя пирожками и стакастоило пол-копейки, пастила

кой обширной индивидуальной А кто работает в продовольст- деятельностью мы изменяем псивенных кооперативах? Дельцы, хологию людей — укрепляем инпорой — спекулянты, махинато- дивидуализм, стремление к на-

> П. ЗАГУЗИН, пенсионер, ветеран труда.

CHOPT

O OCTPHE BOTPOCH

A OTBETA HET.

B AHLAPCKE Gones 30 scrрадных коллективов, а места, куда музыканты могли бы прийти, как в свой родной дом, чтобы поговорить языке музыки, решить свои проблемы, нет.

До сих пор непонятно, почему не могли прожить более яркую и долгую творческую жизнь такие группы области, как «Баргузины», «Славяне» (г. Ангарск), «Падун» (г. Братск) и другие.

И вот - новое! Музыкантам джаз-рок клуба от 18 до 33 лет. Возрастной диапазон солидный, опыт работы исчисляется не 2-3 годами, а десятью и болев. Это поколение пришло сегодня не просто с выученными двумя-тремя аккордами на гитара. 90 процентов из числа участияков клуба имеют музыкальное образование от среднего до высшего, знают основы композиции, аранжировки, разбираются в поэзии, сами пишут стихи, но не имеют аппаратуры, хороших инструментов, порой их задумки оказываются нереализованными.

Где взять клубу помещение?

Как дождаться помощи этих дворцов в проведении и организации наших концертов? Как внушить некоторым руководителям, что клуб для нас не денежная кормушка, творческая лаборатория, которая в данный момент нуждавтся в стационарном комплекте фессиональном звуковой аппаратуры и звукозаписывающей студни?

В июна в Москва в Союзе композиторов РСФСР собралась секция рок-музыки по ангарскому и иркутскому рокклубам. Председатель секции джазовый музыкант Алексей Козлов-руководитель группы «Арсонел», и музычальный критик по зепедной музыке Аркадий Петроз дели положительную оценку работ рок-клубов нашей области. Отрицательной была оценка качества записи.

Для нас это но выпячивание груди вперед, а еще одно подтверждение в выбранной дороге, в отстаивании своих музыкальных замыслов, воплощение их в практику. В том, что это должно развиваться в нашем городе, часть его музыкальной культуры.

Клубу сейчас нужна поддержка со стороны ангарчан, кон-א ביניקספת אשכיים отделов культуры гор. и райнеполкомов,

Занятие джаз-рок клуба каждый понедельник в ДК «Энергетик», 102-я комната, в 19.00.

Б. ТОМИЛОВ. пресидент сигорского джазрож жиуба.

КИНО ВИДВОКАФЕ «ЮНОСТЬ» - Как насани мумметерам помогали, 11, 13,

«РОДИНА» - Заклатие долини

(yan,), «МИР» - Вельшов приплючение Зорро, 10, 18, 16-20, 21-80, Дорогая Влева Сергесева, 14 (удя.), 18-10, 20,

мегритит (9 верии), 18, 20-80, «ПИОНВР» — Шираты, 10, 12, 16, дасти, Тел,: 8-41-92, 16. Фотография с менщиной и дивим набаном, 18 (удя,), 20-90,

•ОКТЯВРЬ» — Цыганна Asa, 19, 18 (yza,), 17_20, 19-10, 21,

вифолот? 16, 16, 20, Ерапия, 14, «ЮНОСТЬ» — вал «Лую — Aces 4.19-67,

(3 copms), 10, 14, 17-20, 20, Зад «Восход» - Таниственный остров, 9.20, 18-20, 18-10. Прверая замив

«Диско» (2 серии), 15, 18,

осенний кросс

B MHHYEWOO воскресенье учащиося отделения **погкой** атлетики ДЮСШ-1 гороно приняли участие в традиционном осеннем дегковтлетическом кроссе. На старт вышло 170 юных спортсменов.

Успешно выступили воспитанники тренера Ларисы Александровны Семеновой. Они вышли победителями в младшей возрастной группе на дистанции 500 метров. Сергей Чудопалов стал первым среди мальчиков, а Ольга Курдюмова — среди девочек. Анна Бреденко победила на дистанции 2000 метров среди более старших девочек, у юношей в этой возрастной категории победил

Лепнюк (тренер Н. М. Куниции).

Самой многочисленной была средняя возрастная 1976—1977 годов рождения. Ребята соревновались на дистанции 1000 метров. В упорнейшей борьбе победа досталась Саше Кусюмову (тренер Н. М. Куницин) среди мельчиков, Кате фолалеской — среди девочек (тренер В. Н. Зуб-

> О. ДЕРЕВЦОВА, завуч ДЮСШ-1.

На снимке: забег на 1000 метров. Справа в светлой форме победитель Саша Ку-

Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

«BOAFA»—3A 50 KONEEK

В этом году, как и в прошлые годы, проводится денежно-вещевая лотерея по дополнительному «Новогоднему» выпуску, тираж по которому состоится 29-30 декабря 1988 года в Калуге.

Стоимость лотерейного билета 50 иоп.

Повышена сумма средств на оплату выигрышей: оне составляет 70 процентов от стоимости выпущениях билетов.

Расширен перечень вещевые выигрышей, в него включены легковые автомобили «Волга» ГАЗ-24-10, телевизоры «Юность 406Д», радиоприемники «Вега-341», магнитофоны «Яуза-221» и «ИЖ-303С», фотоаппараты «Зенит-ЕТМ», двухкамерные холодильники «Ока», электротостеры.

Значительно увеличено количество денежных выигрышей по 100, 200, 250 и 500 рублей, и впервые в денежно-вещевой РСФСР будут разыгрываться денежные выигрыши по 1000 и 5000

Билеты «Новогоднего» выпусна можно приобрести в магазинах, филиалах сберегательного банка, в предприятиях общественного питания и бытового обслуживания, кинотеатрах, киосках «Союзпечати», аптеках.



О НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

На Всесоюзном турнире

юных теннисистов ДЮСШ команды из городов тер спорта СССР А. А.) приняла участие во ССР), заняли 3-е место. Всесоюзном юношеском турнире по настольному теннису выступил Саша Шпилевский в Грозном,

В командном зачете наши Шпилевский Саша юноши. (школа № 4), Серебренников Дима (школа № 31) и Хомколов Вова (школа № 27) в финале за 1-е место в упорной стольному теннису. борьбе уступили команде из г. Кривого Рога.

Погосянц Сусанна (школа № 40) и Устюжанина Жанна

В конце сентября команда (школа № 27), перемграв Сочи, № 1 гороно (ст. тренер мас- Пензы, Калининграда, Грозно-Хомколов го и Капланы (Молдавская

В личном турнире успешно (3-е место).

Это — первые успехи юных теннисистов и тренеров ДЮСЩ № 1 гороно на Всесоюзных соревнованиях по на-

Ю. КАЗАНЦЕВ, председатель городской федерации настольного TONHNCO.

подписка на трилогию

Отдел подписных изданий Дома сово-кредатими словарь в 3-х тоследующие тома подписных изда- ка в 3-х томах (том 8) вий: с.с М. Лермовтова в 3-х томах (том 1), Виблиотека молодой се- Напоминаем, что заканчивается знинклопедия в 5 томах (1), Клю- В. Маяковского (в 2-х томах). чевский В. О. в 9 томах (3), с-с для участинков Великой Отечедетского седа (канга 12), Финви- ние

книги сообщает, что поступили мах (том 5), Современная гинети-

мын в 4-х томах (1), Химическая срок хранения 2-го тома сочинений

Лудина М. А. в 4-х томах (4), Вк. ственной войны и воинов-вытернаблиотека молодой семьи в 20 кмм- ционалистов до 31 октября 1988 гах (кинга 12), Памятивки мирово_ года проводятся подписка по триго искусства — Итаявя Библиоте, логию К. Симонова «Живые в ка фантастики в 24-х томах (кви-задаток в сумме 2 рубля При га 11). Виблиотека воспитателя себе иметь паспорт в удостовере-

предложено садоводами MITHOU EN O

Участок дороги, через бившую Суховскую и дальше, до Совхозной, где расположены семь обществ садоводов, неходится в плачевном состоянии — несколько лет его никто не ремонтирует. Необходимо, чтобы председатель городского общества садоводов Г. Г. Копчук, объединив усилия председателей садоводств «Ключик», «Березка», «Ангара», «Астре», «Огонек», «Юбилейный» и «Сибирская вишня», решил вопрос по ремонту дороги. После этого можно будет организовать движение маршрутного автобуса, как это было дватри года назад.

На собрании садоводов «Огонька» люди высказывали пожелание-организовать в районе этих садоводств ларек для торговли семенами, садовым инвентарем. А летом здесь же можно было закупать излишки урожая садоводов-любителей.

Но хорошие и нужные эти предложения пока «повисли» в воздухе. Л. КОРОЛЬЧУК, ветеран ВОВ,

Юго-Западный РК ВЛКСМ и райспорткомитет проводят открытые районные соревнования по гиревому спорту «Богатыри России», посвященные 70-летию ВЛКСМ. Соревнования будут проходить 28-29 октября в СК «Ермак». 28 октября с 14.30 соревнуются школьники и учащиеся СПТУ, 29 октября с 11.00 соревнования среди команд производственных коллективов, клубов атлетической гимнастики и детских клубов. Взвешивание участников будет производиться за час до начала соревнований.

Приглашаем всех желающих принять участие в праздни-

ке силы и здоровья - «Богатыри России»,

На этих соревнованиях участники, желающие выполнить разрядные нормативы, выполняют упражнения с гирями

Справки можно получить по тел.: 6-43-98, 6-26-71.

меняем

3-компатную двартару (6-2 этам, вмай, 11, 14, 16, 18 (уди,), 20-40 30,5 пв. м) в г. Желеевогоренв. Маниском ин разводенную в Ангарове, Tex.: 6_77-26 (2506)

1-компатную явартару улучшенной «ГРВНАДА» — Взадани бее голо- планировав в г. Вакаменско Вур, эм, 10, 19, 14, Веломщия, 16, Досеть АССР на отдельную жилплощедь Ангарско вля в городав Иркутской об-

В-компатную ввартару в Продопьевока вли 2. комватвую в у, Коморово «KOMCOMOJBU» - Fas manageres so 1. sas 8-somestayes assertably Ангарска, Ирнутска, Тол, в Ангарска:

Моррисвидь 11, 17, 19 (удд.). Сниму квартиру из небольшой дк НЕФТЕХИМИКОВ — Танцор Тел.: 4-48-17 (новае 18 часов). Сняму квартиру на небольшой сром,

только в днвя

С 19 до 23 октября в Щентральном варке культуры и отредзижной вопциви.

В вольерея вооцирив предствилено большее количество рединя декоративные видов животими и птиц! берберийсине льим, рыси, сервал, ощеяот, бурме и чериме (гималайские медведя), леопарды, пумы (гориме американские львы), заус, ягуар, верблюд, австранийские страусы, ноин, декоративиме штивм, обезьяны и другие.

Кормление янщиннов в 17 **Касса работает с 10 до 18.30.**

BHHMAHHEI

Молодежный центр ТОМа предлагает всем желающим изучать английский язык. Успех гарантирует специальная игровая методика и так называемый метод «погружения»,

В октябре вы приходите в наш английский клуб, а в мае вам уже ничего не стоит объяснить любому американцу дорогу от «Аэрофлота» до «Радуги» или слушать в подлиннике английскую группу «Куин»,

Организационная встреча состоится 21 октября в 19 часов в ТОМо (АФИПИ, 4-й этеж, вуд. № 60).

...

Все, кто желает творчески выразить себя в форме танца, игры и костюма, кто хочет избавиться от стрессов, быть всегда красивой и подтянутой и еще хоть чуть-чуть уметь танцеветь, приглашаются коллективы эстрадного тенца (зепись 20 октября с 20.00 до 22.00) и свободной пластики (запись 21 октября с 18.30 до 21.00) по адресу: 12а микрорайон, дом 7а (за кинотеатром «Родина»).

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Ангарской городской типопостоянную работу. Узнать по адресу: ул. Мира,

Вечера отдыха каждую среду, пятницу, субботу и воскресенье в 19.30 проводит молодежный центр МЖК, кв. 91. Принимаются коллективные заявки, тел.: 3-04-52. Оплата за наличный и безналичный расчеты.

Коллектив цена тованноводачи Иркутской ТВЦ-1 с прискорбить сообщает в смерти старойшей ра-COTHRUM DORS

HOCKOBOR SERBERM BASEALONGE я выражает соболеенование род. ным и близким вокойвой.

Коллектия Ангарского городского увля связв выражает соболеенование Воровых Галине Акатольевне в свизи с преждевременной смер-This Britis

Виодимира